

⁴ Густав III (1746—1792), король Швеции с 1771 г.

⁵ Ходили слухи, что отцом Наполеона Бонапарта был граф де Марбеф Луи Шарль Рене (1712 — 1786), командующий войсками на о. Корсика (1772—1786). Летиция Бонапарт, урожд. Рамолино

(1750—1836), супруга Карла Марии Бонапарта (1746—1785), мать императора Франции.

⁶ Намек на стремительное отступление национальной армии после пожара в Москве.

Публикация В. М. БЕЗОТОСНОГО

**Об установлении места погребения бригадного
командира 22^й пехотной дивизии генерал-майора
Ивана Степановича Кутузова, умершаго от ран
полученных в сражении под Лейпцигом 6^{го} октября 1813 г.***

I

Ваше Высокопревосходительство!
Милостивый государь мой!

Общей
Канцелярии
Военного
Министерства
получено генваря
2го дня
года 1815^{го}
за входящим
нумером 28^м
Секретарь
Канцелярии
7^{го} класса
Естифеев

Обращается к Вам штаб-офицерская вдова Александра Григорьева Кутузова, рожденная Волкова с нижайшею просьбою, дабы Ваше Высокопревосходительство распорядится изволили кому следует во вверенном Вашему управлению ведомстве, чтобы сообщили мне, где погребен сын мой, служивший шефом Выборгского пехотного полка полковник и разных орденов кавалер Иван Степанович сын Кутузов, умерший по всей видимости от ран полученных в известном сражении под городом Лейпцигом, случившемся в октябре 1813 года в минувшую кампанию с французами. О том, что сын мой получил тяжкия раны в сем сражении оповестил меня в письме от октября 10^{го} того ж 1813 года полковой командир Выборгского пехотного полка подполковник Кузиков, который и сообщил мне, что сын мой увезен был для пользования ран в военно-временной гоффпиталь в городе Галле, что близ Лейпцига расположен, но за краткостию времени и выступления полка вместе с армию на преследование неприятеля не смог он уведомить меня о том, что сделалось с моим сыном по пребывании его в сем гоффпитале. Однако же, не получая от сына моего никаких известий и не видя его средь многих вернувшихся в дома свои раненых офицеров жительство имеющих в Вышневолоцком уезде Тверской губернии, где в селе Березки находится и принадлежащее мне имение, полагаю я, что сын мой умер от полученных ран и не имея возможности навестить могилу его, дабы оплакать его погибель и сотворить молитву поминальную за упокой его души, пребываю я в великой горести

* РГВИА. Ф. 29. Оп. 4/154. Т. 2. Св. 126. Д. 39. Л. 234—237.

и печали и посему прошу покорнейше Ваше Высокопревосходительство явить ко мне Божескую милость и распорядиться, дабы чиновники Ваши учинили розыск могилы моего сына, состоявшего на военной службе с 1792 года, находившагося во многих войнах и сражениях с неприятелями и удостаивавшагося за оказанную им храбрость разных отличий, между коими значился и Военный орден Святаго Великомученика и Победоносца Георгия, полученный им за подвиги учиненные при взятии города Ловча 31 января 1811 г. в последнюю войну с турками и дослужившагося до полковничьяго чина и звания шефа Выборгскаго пехотнаго полка.

С совершенным почтением имею быть
Вашего Высокопревосходительства
милостивого государя моего всепокорная слуга
Александра Григорьевича Кутузова.

*Прошение сие составлено на гербовой бумаге
со взысканием положенной пошлины Вышневолоцкаго
уезднаго суда Тверской губернии стряпчим коллежским
секретарем Ильей Александровым сыном Рогожкиным
декабря 6^{го} дня года 1814^{го}.*

II

Его Превосходительству господину директору
Инспекторского Департамента Военного Министерства
генерал-лейтенанту и разных орденов кавалеру
Андрею Андреевичу Клейнмихелю

*Общая
Канцелярия
Военного
Министерства
Исходящий
№ 194
от января 18^{го}
года 1815^{го}*

*Принять
января 20^{го}
года 1815^{го}
5^м отделением
в VI^м столе
Инспекторского
департамента
начальник
VI^{го} стола
коллежской
ассессор
Безобразов*

Управляющій Военным Министерством Его Сиятельство генерал от инфanterии и разных орденов кавалер князь Алексей Иванович Горчаков изволил приказать Вашему Превосходительству, чтобы распорядились Вы кому следует в отдѣлениях Инспекторского департамента о розыскании сведений о месте погребения умершаго от ран, полученных в известном сражении под городом Лейпцигом в минувшую кампанию с французами, шефа Выборгскаго пехотнаго полка полковника и кавалера Ивана Степанова сына Кутузова, дабы оповестить о нахождении онаго места мать ёго — госпожу Кутузову, по предположению коей скончался он во время пребывания для пользования ран в военно-временному гошпитале в городе Галле расположенному, о чём надлежит снестись с Военно-Медицинским департаментом, что впрочем представляется на усмотрение Вашего Превосходительства. Прошение госпожи Кутузовой при сем прилагается.

С совершенным почтением имею честь быть
Вашего Превосходительства всепокорный слуга.
Директор общей канцелярии Военного Министерства